



# 新加坡潮州隴西李氏公會124週年慶

## 暨第67-68屆董事會宣誓就職典禮

◎資料提供：新加坡潮州隴西李氏公會總務 李九弟  
地區：新加坡

「新加坡潮州隴西李氏公會」於2014年6月18日，假新加坡中華總商會嘉庚堂，舉行「成立124週年紀念暨第67、68屆董事會宣誓就職典禮」。此次典禮，特別邀請「國會議員、新加坡潮州隴西李氏公會會務顧問」李玉雲宗姐PBM（新加坡總統頒賜公共服務獎章）為就職宣誓儀式監誓；儀式進行莊嚴肅穆，在嘉賓與宗親見證下圓滿禮成。

出席觀禮的嘉賓，除名譽會長及多位顧問外，另有「新加坡李氏總會」永久名譽會長李文龍BBM（新加坡總統頒賜公共服務星章）宗長、「馬來西亞李氏總會」李福成會長、「馬來西亞馬六甲李氏宗祠」李亞諺宗長、「馬來西亞柔南李氏公會」李文發會長及代表團、「馬來西亞古來縣李氏公會」李榮華會長及代表團、以及新加坡其他宗團會長與代表團等；各地宗親，聚集一堂，座無虛席，維繫宗誼，歡樂融融。

貴賓李玉雲宗姐為大會致詞時指出，「新加坡潮州隴西李氏公會」124年創會盛典，意義深長；經過歷屆理事先輩們的英明領導，及全體宗親的同心協力，承先啟後，走過漫長歲月，不斷提升會務，可敬可佩；如今新的領導團隊，人才輩出，眾望所歸，充滿自信與熱忱，必將使會務推上更高層面，可喜可賀。

「新加坡潮州隴西李氏公會」李崇海會長致詞時則表示，感謝會員宗親的愛戴，繼續推選他連任會長，也感謝前任會長為萬宗長及光祥宗長的支持與鼓勵；新屆董事會任重道遠，將秉承前輩的信念，誠摯團結，持續努力，為公會共謀發展，希望宗親繼續通力支持與協助，為「新加坡潮州隴西李氏公會」再創輝煌。

當日的慶典晚會，除了有多個社團代表贈送花籃及彩旗祝賀之外，也有多位董事贊助經費及贈送賀儀；崇海會長個人更是負責了全場餐敘的費



用，以感謝宗親多年來的支持。晚會節目豐富，除了歌唱娛樂節目外，也有精采的雜技和魔術表演，場面融洽熱鬧，盛典在一片歡騰中圓滿落幕。



「新加坡潮州隴西李氏公會」於2014年6月18日，舉行「成立124週年紀念暨第67、68屆董事會宣誓就職典禮」；圖為全體職員合影留念。



與會嘉賓合影--前排坐者左起：李文龍、李光祥、李嘉興、李玉雲、卓林茂  
後排立者左起：李友福、李崇海、李為萬、李滋長、李九弟



# 菲律賓隴西李氏宗親總會宿務分會

## 第80、81屆理事會就職典禮暨80週年慶

◎資料提供：菲律賓隴西李氏宗親總會  
地區：菲律賓

「菲律賓隴西李氏宗親總會宿務分會」於2014年7月6日，隆重舉行「第80、81屆理事會職員就職典禮暨成立80週年鑽禧紀念慶典」；當日分別有台灣、香港、泰國、馬來西亞、新加坡、中國大陸等國家地區的代表團前來祝賀，加上菲律賓當地出席的宗親，共計超過300多人參加慶典。

「世界李氏宗親總會」現任（第14屆）理事長李常盛應邀出席，他並代表「世李總會」致贈《祖德綿長》的扁額祝賀；其他與會的主要嘉賓尚有——「財團法人台灣李氏宗祠」永久名譽董事長李金土、李振興，副董事長李憲信；台灣「台中市李氏宗親會」理事長李俊德及前理事長李添榮、李明星；「香港李氏宗親會」董事會主席李添麟；「新加坡李氏總會」會長李友福、永久名譽會長李文龍；「泰國李氏宗親總會」李振來理事長；「馬來西亞李氏總會」李福成會長，「馬來西亞檳城李氏宗祠」李永光主席、李雅和執行顧問，「馬來西亞馬六甲李氏宗祠」李成衍主席；「福建省姓氏源流研究會李氏委員會」前會長李漢星等人。

菲律賓本地則有「菲律賓隴西李氏宗親總會」李賓竹理事長，常務顧問李逢梧、李滄洲，「菲律賓隴西李氏宗親總會」旗下分會的「那牙米骨分會」理事長李永民、「黎牙實備分會」執行副理事長李清沛、「中北呂宋分會」理事長李尚華、「禮智三描分會」理事長李培基、「西黑省分會」理事長李福得，以及「粵僑李隴西堂」理事長李萬芳等嘉賓。

上午10時，先在「宿務分會」的隴西堂會所內舉行「甲午年春祭典禮」，由「宿務分會」新屆的理事長李龍翔宗長擔任主祭；祭祖儀式莊嚴隆重，宗親依序拈香，虔誠朝拜，表達對列祖列宗的崇敬及追思情懷。祭祖禮成之後，則舉行「宿務分會第80、81屆理事會職員就職典禮」，由「菲律賓隴西李氏宗親總會」李賓竹理事長，帶領新屆職員宣誓就職。



「菲律賓隴西李氏宗親總會-宿務分會」會所外觀



「菲律賓隴西李氏宗親總會-宿務分會」祠堂



中午時分，眾人在白金樓酒家餐敘聯誼；大會主席、「宿務分會」前理事長李獻成宗長致歡迎詞，他感謝遠道而來的嘉賓及宗親們組團前來慶賀。隨後，由「菲律賓隴西李氏宗親總會」李賓竹理事長擔任監交人，見證「宿務分會」新任與卸任理事長移交印信；主辦單位並頒發「功成身退」獎牌給李獻成宗長，感謝他多年來為族務的全心付出；以及頒贈「熱心族運」的感謝獎牌，給對會務有卓越貢獻的宗長們。

晚間7時，「鑽禧紀念慶典暨隴西之夜」在華國會議中心舉行；「世李總會」李常盛理事長、「新加坡李氏總會」李文龍宗長分別應邀致詞；兩人致詞畢，主辦單位致贈獎牌感謝。隨後，李逢梧宗長擔任大會主講人致詞，李滄洲宗長則為大會發表專題演講，紛紛獲得台下掌聲的熱情呼應。逢梧與滄洲宗長亦是「世界李氏宗親總會」永久名譽理事長，當日他們二人合贈一幅《李老君出關圖》給「宿務分會」以茲慶賀。

宴會中並舉行了切蛋糕的儀式，逢梧宗長、滄洲宗長和宿務分會的宗長們，一同為「宿務分會」80週年慶生，場面相當溫馨。約莫晚間11時，在新屆理事長李龍翔致感謝詞之後，出席的貴賓、分會幹部及代表著李氏未來的孩子們紛紛上台，宗親們手牽著手，呼籲李氏齊心齊力，共為宗族謀福祉；台上台下並相互舉杯同慶，晚會便在宗親們的掌聲中圓滿落幕。



7月6日「菲律賓-宿務分會」的慶典活動，首先在會所的祠堂舉行祭祖儀式。



「菲律賓隴西李氏宗親總會」李賓竹理事長(右)，帶領新屆職員宣誓就職。



李獻成(左)將印信移交給新屆理事長李龍翔(右)，李賓竹宗長(中)擔任監交人。



「世李」永久名譽理事長李逢梧(左)、李滄洲(右)合贈《李老君出關圖》致賀



李賓竹理事長(前排左8)代表「菲律賓總會」，與宿務分會互贈紀念品。



李常盛理事長(左5)代表「世李總會」，向菲律賓總會的宿務分會致贈匾額祝賀。



台灣-台中市李俊德理事長(左3)、李添榮宗長(右2)，與宿務分會互贈紀念品。



## 「世李」李先仁顧問參訪北京及內蒙古

◎世界李氏宗親總會 秘書處  
地區：台灣

「世界李氏宗親總會」顧問李先仁，於2014年7月16日至22日期間，參與由「海峽兩岸民意代表交流基金會」饒穎奇董事長所率領的「台灣民意代表交流參訪團」，到北京及內蒙古訪問；分別拜會了「中共中央政治局常委政協主席」俞正聲、「人大副委員長」嚴雋琪、「國務院台灣事務辦公室主任」張志軍、「海協會會長」陳德銘及「內蒙古書記」王君。在參訪期間的座談會中，李先仁顧問強調兩岸經貿交流的重要，並提出中、台、港、澳華人經濟論壇的構想，獲得與會人員的肯定。



李先仁(上圖右)分別與俞正聲(上圖)、陳德銘(左下)、張志軍(右下)合影



## 參加2014年全球李氏懇親大會 印尼坤甸李氏讚揚大會誠懇接待

◎印尼坤甸市李氏隴西世家永久榮譽主席 李紹發  
地區：印尼

「印尼坤甸市李氏隴西世家」於今年9月20~22日，組團參加由「世界李氏宗親總會」主辦，在甘肅省隴西縣召開的「2014年全球李氏懇親大會」；我們很榮幸成為了印尼唯一的代表團，此行也深感受益不淺。對於承辦單位、工作人員及當地宗親們的熱情接待，筆者謹此抒發些許感想；由於他們的協助，讓身為海外遊子的我們，銘感於心。

遠在6月中旬，我們已收到大會邀請函，當順利預訂到旅館之後，便安心準備出發。後來，又再接再獲「世李總會」的通知，告訴我們關於大會接送的相關事宜，可向「隴西縣人民政府」辦公室的任登雲主任聯繫；這正好也是我們所需要的資訊，因為本團必須提前於9月22日離開隴西。我們遂直接與任主任聯繫，請求他幫忙把我們提前一日送至機場；任主任當時親切替我們安排，派車來酒店接送我們到機場。然而，因為航班時間的關係，我們必須在蘭州住一晚，因此再次請求任主任幫忙，讓司機先生留下而且隔天送我們至機場；任主任當時也都慨然相助；雖然至今彼此未曾見面，但他對本團熱情誠懇的招待使人難忘，值得欽佩和讚賞。

雖然此次去隴西參加「懇親大會」，在交通方面較過去麻煩，但這些小問題小麻煩和參加大會的獲益相比，都不值得掛懷。總而言之，對這次的懇親大會，我們感到歡樂與滿意！最後，祝福各位宗親身體健康，家庭幸福！



「印尼坤甸市李氏隴西世家」李紹發(右2)與李欽華(右)合影於李家龍宮



# 2014年全球李氏懇親大會

## 美國宗親不遠萬里聚首隴西

◎全美李氏敦宗總公所監察主席 李殿邦  
地區：美國

### 前言

九月的甘肅，秋高氣爽，就在這個風光明媚的日子裡，來自全球的李氏宗親，在2014年9月20至22日，歡聚於先祖的發祥地——隴西，共同慶祝「2014年全球李氏懇親大會」暨「中國隴西第3屆世界李氏文化旅遊節」的盛大召開。

宗親文化是中華傳統文化的重要組成部分，中華文化源遠流長，與宗親文化的根深葉茂、生生不息有著極為密切的關係；而我們這次為期三天的懇親暨慶祝活動，正是繼承和發揚這一光輝傳統的具體表現，它牽動着每一位海內外宗親遊子慎終追遠的赤子之心，令人嚮往與無比興奮。「全美李氏敦宗總公所」特地組成代表團，由美西總長李彪為團長，率領團員李殿邦、李蔭漢，共赴此一年一度的李氏盛會。

### 為赴盛會 不遠萬里 長途跋涉

我們李氏族人心目中的聖地——甘肅省定西市隴西縣，位於中國西部的黃土高原，是古絲綢之路的必經之地，也是貫穿中國東西的鐵路大動脈「隴海鐵路」上的一顆璀璨明珠及交通樞紐。它處於西安、蘭州兩大省會之間，由於遠在西部邊陲，它的空中交通與沿海的幾個大都市的國際航班銜接出現落差；故此，主辦單位（世界李氏宗親總會）特別發出通知，建議在實際報到日（9月20日）的前一天抵達，以免錯過當天晚上的「歡迎晚宴」。

因為蘭州機場距離隴西兩百多公里，約三個多小時的車程，而隴西火車站到市中心則不到十分鐘的車程；經多方考慮，我們美國代表團決定乘



坐火車，從廣州前往隴西；雖然全程近35個小時，聽起來令人不可思議，但我們覺得還是值得的，理由是——我們乘坐的是軟臥，在車上有兩個晚上的睡眠時間，可以消除從海外長途飛行後的疲勞；同時陸上行程近三千里，沿途可一覽近半個中國的風土人情；鐵路沿線經過珠江、長江和黃河三大水系，歷經古時的南蠻之地，發達的中原，強悍的西部風情，上下三千年的中國歷史，就在短短的兩天中穿越；多少個帝王將相，才子佳人以及數不清可歌可泣可嘆的英雄歷史事蹟，都隨著那熟悉地名而在腦海裡反射激盪，這也是「讀萬卷書不如行萬里路」的真正體會。

在9月17日晚上8時，我們搭乘K226次列車從廣州向北出發，途經廣東韶關、金雞嶺，湖南衡陽、長沙、岳陽，越長江至湖北武漢三鎮，再經河南安陽、許昌到鄭州，再沿着黃河向西，穿過陝西的洛陽、潼關、西安，甘肅的天水、陳倉，終於在19日早晨7時來到隴西車站；服務周到的承辦單位（甘肅隴西李氏文化研究總會、隴西縣人民政府、隴西李氏文化研究會、隴西航龍置業有限責任公司），早已派出接待人員在站前迎候，直接用車送我們到下榻的恆發國際大酒店，令人心中心感到無比的溫暖。稍後在大堂喜遇「世界李氏宗親總會」李敏秘書長，一番寒暄後，得知他們自早上5時出發，幾經周折轉機再乘巴士，到達隴西時已經是次日凌晨1時多了，前後歷經幾乎也有大約二十個小時，看來我們的選擇還是不錯的。

### 開幕典禮 龍宮廣場 虔誠祭祖

參加過多次的李氏懇親活動，印象中這次特別感人和親切，這是因為它是在我們老祖宗的發祥地舉辦，令人有着一種說不出來的感受。故鄉的親人淳樸好客，禮儀周到，貼心的服務更使我們這些海外遊子倍加感激。

盛大的慶祝活動，在9月20日晚上的「歡迎晚宴」拉開序幕；晚宴由承辦單位「甘肅隴西李氏文化研究總會」李維平會長主持，地方官員以及「世界李氏宗親總會」第14屆理事長李常盛宗長分別發表講話，他們歡迎大家的光臨，並為宗親不辭勞苦，遠道而來共襄盛舉的精神表示敬佩和感謝。晚宴在享用具有濃郁地方特色的山珍美味之餘，還欣賞了大會精心策劃的歌舞文藝表演；席間賓主頻頻相互敬酒，舊雨新知有著說不完的親情和道不盡的友誼；正是輕歌曼舞美酒佳餚，與會者都度過了一個令人難忘的激情之夜。



記得四年前，由李龍官宗長投資建設的「李家龍宮廣場」工地熱鬧非凡，當時我們所看到的是各種建築機械車輛來來往往，沿着已經規劃好的路線，有條不紊而各自忙碌地工作著；一座座巨大的吊臂機，順着兩旁長達一公里多的高聳建築群依次排列，好不威武氣派；當時與我們一起參觀的振盛元老，對龍官宗長的目光遠大讚嘆不已。

四年後的今天，我們又回到了面目一新的李家龍宮廣場，一個嶄新的現代社區呈現在我們眼前；通過巨大的牌坊所看到的一條筆直的商業街似乎望不到盡頭，兩旁的書齋畫廊等文物商店林立，充滿文藝氣息的眾多作品令人流連忘返。而在商鋪後與之平行的一幢幢公寓大廈，亦隨之延伸至寬闊的大廣場，可容納萬人集會；它的正前方有一個大舞台，舞台前方兩側則聳立著兩座類似天安門廣場的「華表」，漢白玉的巨柱莊嚴華貴；舞台左方的大樓是「李氏文化博覽館」，隔着廣場與之相對的就是著名的「李家龍宮」，相傳是唐高祖、唐太宗父子倆所建的李氏家廟遺跡。所有的這一切，都是我們龍官宗長的「航龍置業公司」投下鉅資興建的傑作。

9月21日上午大約9時30分，來自全球各地的李氏宗親和隴西縣的鄉親父老近千人，齊集在李家龍宮廣場前，共同慶祝「2014年全球李氏懇親大會」暨「中國隴西第3屆世界李氏文化旅遊節」的勝利召開。開幕式由定西市市長唐曉明主持，「中共定西市委」張令平書記、「甘肅隴西李氏文化研究總會」李維平會長、「世界李氏宗親總會」李常盛理事長、「甘肅省人民政府」李榮燦副省長都分別致詞。隨後並宣佈大會正式開幕，此時全場掌聲雷動，鑼鼓喧天；雄壯的禮炮聲與煙火聲齊鳴，會場各個角落噴射出燦爛耀眼的金銀錫紙，與滿天七彩的煙花相輝映，但見萬頭擁簇，形成了一片歡樂的景象。

緊接著舉行「祭祖大典」；李家龍宮內的「隴西堂大殿」前彩旗飄揚，身穿仿唐古裝的男女儀隊魚貫進場，武士隊各就各位肅穆排列。大約上午11時，司禮官在鼓樂聲中按序唱名，請列位首長就位祭祖；此時禮炮齊鳴，由「世界李氏宗親總會」第14屆理事長李常盛宗長等人擔任主祭，並由常盛理事長恭讀《祭祖祝文》，然後再行祭拜禮；整個「祭祖大典」就在漫天飛舞的金銀錫箔花中完成，場面莊重肅穆。

從這個簡單而隆重的祭祖儀式中，我們不難看到當地政府及有關方面對我們這次活動的高度重視，為它投入了眾多的人力物力去配合，這一切



「全美李氏敦宗總公所」代表團(左起)：李殿邦(本文作者)、李彪、李蔭漢



「全美李氏敦宗總公所」代表團(右邊3人)合影於「隴西李唐盛世園」



都不是單一的部門能承受得起的重任；在此，我們要衷心地向有關部門及這些無名英雄，表示深切的謝意，感謝你們為我們所作的犧牲與奉獻！

### 懇親大會 首長交接 薪火傳承

成立於上世紀70年代初的「世界李氏宗親總會」，經歷了數十載的風雨滄桑，至今已穩步踏入壯年。得歷屆宗賢扶持呵護，會務蒸蒸日上，會員眾多且遍及三大洲（亞洲、美洲、歐洲）數十個國家地區，已是名副其實的「世界李氏宗親總會」了。在今年（2014年）8月17日的「第15屆第1次會員代表大會」中，選出了「世李總會」第15屆理事長，來自新加坡的李文龍律師，接掌「世界李氏宗親總會」。至此，任職兩屆6年的常盛宗長亦功成身退，他將晉升「永久名譽理事長」之列，當之無愧。

9月21日下午2時左右，全體與會人員先在隴西縣鞏昌鎮「恆發國際大酒店」前廣場拍集體照留念，然後在酒店2樓宴會廳召開「2014年全球李氏懇親大會」。會議首先由常盛宗長主持，列席的嘉賓有「中共隴西縣委書記」魯澤、隴西縣各級主要負責人、以及「甘肅隴西李氏文化研究總會」李維平會長等人。在這次會議上，主要是第14屆理事長常盛宗長和第15屆理事長文龍宗長的職務交接。在簡單的交接儀式後，文龍理事長正式主持會議，魯澤書記應邀在會議中發言，並向兩位前後任理事長表示祝賀。

明年度（2015年）的懇親大會，將在馬來西亞的「沙巴州」舉行；那裡是渡假天堂，我真的盼望那一天早日到來。有人問我，何時美國也舉辦一次懇親大會？讓他們也趁機到美洲大陸一遊；我笑稱，看來最早也要等到2017年，因為明年是馬來西亞，然後文龍宗長順理成章地可以在新加坡舉辦2016年的大會，所以2017年的懇親大會，我們美國還要努力爭取才有可能。話雖是這麼說，真的要辦起來也不是那麼容易；去年（2013年）在泰國舉辦的懇親大會，泰國的振來、振欽、以及華強宗長等人出錢出力，把一個近千人出席的盛會辦得有聲有色，令每個人都感到賓至如歸，非常滿意，那可不是一件容易的事情。

會後我和李彪團長向文龍宗長表示祝賀，並向他提出口頭邀請，希望他能出席我們美國「海外李氏宗親總會」於今年（2014年）11月8日至13日，在中國廣東省台山市舉辦的「海外李氏宗親總會第12屆懇親大會」。

復刊號 · 第12期



李彪(左)與李殿邦合影於「威遠樓」



「美國李氏」認養的銀杏樹



2014年9月22日「歡送晚宴」，美國的李彪(左)、李殿邦，與李常盛宗長合影。

復刊號 · 第12期



# 福建上杭李氏大宗祠管理委員會

## 參加2014年全球李氏懇親大會紀要

◎福建省姓氏源流研究會李氏委員會  
上杭理事會理事長 李人旺  
地區：福建

2014年9月20日，我們「福建上杭李氏大宗祠管理委員會」代表團，在李長增主任帶領下，由李人旺（福建省姓氏源流研究會李氏委員會-上杭理事會理事長）、李佐周副主任、李文強、李小明一行五人，帶著二百多份宣傳材料和李氏大宗祠宣傳畫冊，參加在甘肅省隴西縣召開的「2014年全球李氏懇親大會」暨「中國隴西第3屆世界李氏文化旅遊節」。

上午8時30分，我們從廈門高崎機場搭機前往甘肅蘭州機場；一下飛機，我們受到甘肅隴西縣人民政府的熱情接待，同機到達的有「世界李氏宗親總會」永久名譽理事長李滄州先生夫婦；我們一路同行甚是榮幸，而且他多次建議「上杭李氏大宗祠」可以提出申請召開「全球李氏懇親大會」，理由是上杭李氏人文鼎盛，李火德後裔在世界各地最多，且上杭到廈門只需二個小時的車程，高鐵方便快捷。

下午5時，我們到達隴西「恆發國際大酒店」報到；一到隴西縣境內，就有一種濃厚的會議氣氛，多處彩旗、氣球及歡迎布條飄揚。「歡迎晚宴」設在恆發國際大酒店，我和長增主任被安排在主宴會大廳，歡迎晚宴在溫馨祥和的氣氛中進行。甘肅隴西縣陳彥吉縣長致歡迎詞，「世界李氏宗親總會」第14屆理事長李常盛宗長，則代表「世李總會」致詞。晚宴中觀看文藝節目，各地宗親相互拍照，互換紀念禮品；我們李氏大宗祠送給「世界李氏宗親總會」的是《慎終追遠情滿隴西》的牌匾，由李常盛理事長代表接受。

9月21日上午，我們驅車前往李家龍宮廣場參加開幕典禮、祭祖大典。開幕典禮由「定西市政府」唐曉明市長主持，「中共定西市委」張令平書記、「甘肅隴西李氏文化研究總會」李維平會長、「世界李氏宗親總會」



左起：李長增、李龍官、李文龍、李常盛、李人旺(本文作者)、李佐周



「福建上杭李氏大宗祠管委會」李人旺(左2)、李長增(中)、李佐周(右2)等宗親合影

第14屆理事長李常盛宗長、「甘肅省人民政府」李榮燦副省長，分別應邀致詞，「甘肅省人大副主任」李慧並宣佈大會開幕。

當日的「開幕典禮」隆重熱烈，有來自台灣、香港、菲律賓、泰國、柬埔寨、馬來西亞、新加坡、印尼、韓國、美國、加拿大及中國內地等十多個國家地區近千人參與盛會。大約上午10時30分，我們列隊進入「隴西堂」大殿前進行祭祖大典；但聞管樂齊奏，禮炮齊鳴，然後由身著唐服的儀仗隊，高舉華蓋入場，接著是威嚴的武士入場，以及象徵「十八子」李的十八學士氣宇軒昂登場，然後是禮官入場晉獻祭品、宮女登場晉獻果禮，接著由「世李總會」李常盛理事長恭讀《祭祖祝文》；隨後眾人進入堂內上香致祭，由李常盛、李文龍、李清利、李逢梧、李滄洲等宗長擔任主祭；整個儀式隆重熱烈，莊嚴肅穆，於九叩拜之後禮成。

下午2時30分，我們在恆發國際大酒店召開「2014年全球李氏懇親大會」，會議由「世界李氏宗親總會」第14屆理事長李常盛宗長主持。李常盛宗長回顧他在第13、14屆這二屆理事長任內的感慨發言，感動全場。然後是與第15屆的李文龍理事長進行了交接，李文龍理事長也作了語重心長的發表講話，並決心把「世界李氏宗親總會」帶進一個新里程碑，為全球李氏宗親服務。在懇親大會上，我們「福建省姓氏源流研究會李氏委員會」李龍官理事長代表福建李氏作了重要發言，以及其他幾位宗長嘉賓也都發表講話。會議結束後，我們參加了「李氏宗親林揭牌儀式及植樹活動」；晚上，我們在隴西縣人民影劇院觀看了「隴西之夜」的文藝晚會。

9月22日，我們參加了隴西一日遊；參觀了文峰塔、威遠樓、仁壽山、保昌樓、文峰藥材交易城、李氏文化博覽館等。美麗隴西，給我們留下了許多難忘的記憶；這裡是我們的郡望及發祥之地，我們深深感到隴西文化歷史厚重，素有南安福地、西部藥都之美稱。忘不了，魂牽夢縈祖籍地，李家龍宮祭英靈；忘不了，巍巍隴山埋忠骨，泱泱渭水淌風情；忘不了，歲月留痕威遠樓，李氏祖先戍邊防；忘不了，絲綢古道拓新業，遠古先民留芳蹤；忘不了，統兵十萬戰長安，滅隋興邦建大唐……。

晚上是「歡送晚宴」，當晚並宣佈「世界李氏宗親總會第15屆第2次會員代表大會暨2015年全球李氏懇親大會」在馬來西亞沙巴州舉行。「馬來西亞李氏總會」李福成會長，在晚宴中接過「世界李氏宗親總會」會旗，並歡迎全球李氏宗親到馬來西亞的沙巴做客。晚上11時，我們帶著喜悅、

帶著收穫，踏上了歸程。

同歌李氏，情滿隴西。在這座美麗的城市，我們感受到李氏文化的博大精深，宗親血緣源遠流長；我們共同見證本次盛會的圓滿成功，將有效地促進海內外族裔的聯誼交往和隴西祖地的繁榮發展，以及推動李氏文化研究更上一層樓。



右圖：2014年9月20日的「歡迎晚宴」，「福建上杭李氏大宗祠管理委員會」代表團，向「世界李氏宗親總會」第14屆理事長李常盛(左2)致贈紀念品。



9月22日的「歡送晚宴」，「福建上杭李氏大宗祠管委會」與馬來西亞的宗親互贈紀念品(左起)：李美萍、李人旺、李福成、李長增、李威炎、李永生、李賜堅。



# 澳門李氏宗親會成立慶典

## 「世李總會」李文龍理事長贈牌祝賀

◎文：世界李氏宗親總會 秘書處  
圖片提供：澳門李氏宗親會

2014年10月29日晚間7時，「澳門李氏宗親會」成立慶典於澳門萬豪軒酒家舉行；「世界李氏宗親總會」理事長李文龍、永久名譽理事長李逢梧及李常盛、執行副理事長李章夫、秘書長李敏、以及「菲律賓隴西李氏宗親總會」李賓竹理事長等多位宗長，皆前來出席觀禮，並致贈紀念牌祝賀。典禮中，澳門的李沛霖當選會長、李子豐當選理事長、李天賞當選監事長；當日賀客盈門，席開60餘桌，眾人歡喜同慶澳門宗親會的成立。

早在2012年10月5日，時任「世界李氏宗親總會」第14屆理事長的李常盛宗長，偕同永久名譽理事長李逢梧、李滄洲，執行副理事長李國憲、李章夫，副理事長李海柏，秘書長李敏等多位宗長，專程前往澳門參與「澳門李氏宗親會」籌備委員會的會議，並對澳門成立宗親會都表示極為支持（相關報導，請參閱本刊第8期，第96~97頁）。這次澳門舉辦成立慶典，相信今後對澳門搭建一個與全球宗親交流的平台，將會有莫大的助益，同時也是一樁美事。



2014年10月29日晚間，「澳門李氏宗親會」舉辦成立慶典，全體職員合影。



上圖：「世界李氏宗親總會」李文龍理事長應邀致詞。



右圖：「菲律賓隴西李氏宗親總會」李逢梧宗長(右)、李賓竹理事長(左)，向澳門的李沛霖會長致贈紀念品。



李文龍理事長(左6)代表世界李氏宗親總會向「澳門李氏宗親會」致贈紀念品，李沛霖會長(左7)代表接受(右1為澳門的李子豐理事長、左2為李天賞監事長)。



# 「南平市李侗文化研究會」赴台交流

## 台灣各地宗親熱情款待

◎資料提供：福建省南平市李侗文化研究會  
地區：福建

2014年10月30日至11月5日，「南平市李侗文化研究會、南平市鄭成功研究會」一行16人，組成「文武延平」交流團，在團長李國柱（南平市李侗文化研究會會長）的率領下，赴台灣開展為期7天的宗親聯誼和文化交流；分別拜訪了金門、台中、南投、台北、台南、彰化、雲林等地的李氏宗親會、鄭氏宗親會，所到之處受到台灣李氏、鄭氏宗親的熱烈歡迎。

在金門，交流團先後參觀金門縣的李氏宗祠、李氏家廟，祭拜李氏先祖，並與「金門李氏宗親會」理事長李錫榮等宗親座談交流。在台中，「世界李氏宗親總會」執行副理事長李國憲、「台中市李氏宗親會」理事長李俊德、「台灣李氏宗親總會」理事長李梅、副理事長李傳進，以及苗栗、桃園、南投等地的宗親，都不辭辛苦，從外地專程趕來接待。

在台北（11月4日），交流團參觀了「世界李氏宗親總會」會所，「世李總會」副理事長李德武、秘書長李敏，於百忙中盛情接待，雙方並互贈紀念品，晚間並在台北市錦華樓設筵款待交流團。

此次「文武延平」交流團赴台交流，意在廣泛聯絡李氏、鄭氏宗親，考察台灣理學傳播與理學實踐。「文延平」是指李侗，「武延平」是指鄭成功；李侗是「延平四賢」，是宋代大理學家朱熹的恩師；鄭成功則是打跑荷蘭人而收復台灣的民族英雄。李侗在道學南傳過程中，發揮了舉足輕重的作用，對「朱子學」的形成影響深遠；鄭成功收復台灣，鄭氏父子建孔廟、立學校，辦科舉，台灣教育體制邁入「書同文，車同軌」的中華傳統軌道，儒學、朱子學成為台灣意識型態的主流思想，並深入實踐，至今台灣社會仍然可見中華傳統的古往文明。

宗親聯誼，慎終追遠；文化交流，增進情感。期冀未來密切聯繫、加強交流，促進宗親的情誼和兩岸關係的發展。



「南平市李侗文化研究會」李國柱會長(左2)等宗親，致贈書法作品給「世界李氏宗親總會」，由「世李總會」李德武副理事長(左3)代表接受。



2014年11月4日，「南平市李侗文化研究會、南平市鄭成功研究會」交流團一行16人參訪「世界李氏宗親總會」會所時合影；左7為「世李總會」李敏秘書長。